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Πρόβλημα που οδηγεί σε επίλυση πολυωνυμικής εξίσωσης και ανίσωσης

Μια βιομηχανία έχει υπολογίσει ότι για την ημερήσια παραγωγή x μονάδων από ένα
προϊόν έχει κόστος K(x) = −2x2 + 120x + 100 χιλιάδες ευρώ, ενώ η πώληση αυτών
των x μονάδων της αποφέρει έσοδα E(x) = x3− x2+20x χιλιάδες ευρώ. Η βιομηχανία
μπορεί να παράξει μέχρι 20 μονάδες του προϊόντος αυτού καθημερινά.

α) Ποια παραγωγή δίνει έσοδα 20.000 ευρώ;

β) Πόσες μονάδες προϊόντος πρέπει να παράγει η βιομηχανία για να έχει κέρδος;



Εφαρμόζοντας το Θεώρημα του Bolzano

Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται η γραφική παράσταση της πολυωνυμικής συνάρτησης
f(x) = x3 + 2x− 2:

✬

✫

✩

✪

α) Χρησιμοποιώντας το Θεώρημα του Bolzano, δείξτε ότι η εξίσωση x3+2x−2 = 0
έχει μια ρίζα στο διάστημα (0,1).

β) Μπορείτε να διαπιστώσετε με τον ίδιο τρόπο αν υπάρχει ρίζα στο διάστημα
(1,2);

γ) Χρησιμοποιώντας υπολογιστή τσέπης προσδιορίστε τη ρίζα του ερωτήματος α)
με προσέγγιση εκατοστού.


